

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома и
Алт. Губкома Р. К. П.
(большевиков).

Редакция и контора:
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.
Прием по делам редакции ежедневно с 12 до 3 часов дня. Телефон № 336.
Подписка на газету принимается в конторе „Центропечать“. Барнаул, Пушкинская, 62.

№ 204. Вторник, 13 сентября 1921 г. — Ежедневная газета. — Вторник, 13 сентября 1921 г. № 204.

Начинаются перевыборы в Барнаульский Городской Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов. Товарищи рабочие и красноармейцы, голосуйте за партию коммунистов и честных беспартийных рабочих.

С голодом не играют.

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов распустил образованный при нем два месяца тому назад Комитет Помощи голодающим.

Когда выяснилась картина бедствия, поставшего перед народными массами России, Советское правительство, в отличие от старого царского правительства, ни на момент не преувеличало размеров опасности; наоборот, оно забавило тревогу, дабы вызвать к жизни самодельность рабочих и крестьянских масс, дабы призвать к напряженной работе все государственные учреждения и рабочие организации. Одновременно оно без всяких колебаний дало разрешение на организацию Комитета Помощи, состоящего в своем большинстве из представителей буржуазных и мелкобуржуазных партий, ибо оно хотело дать возможность бороться с голодом всякому, кто ставит вопрос жизни и смерти миллионов людей выше партийных расчетов. Оно знало и знает, что среди бывших буржуазных деятелей есть много организаторских талантов, которые не только можно, но и должно пустить в дело, когда речь идет о таком бедствии, как то, которое постигло Поволжье.

Но в организованном Комитете проявила себя группа, которая не думала ни о чем другом, кроме как о том, чтобы играть политическую роль. Эта группа, возглавленная Прох. Повичем и Кусковой, проявила больше жажды власти, чем ума.

Конфликт возник при вопросе о составе делегации Комитета за границу. Правительство согласно было с просьбой делегации Комитета, но выбор момента для поездки зависел от международного положения и от состояния работы Комитета на месте в России. С иностранными державами совершается переговоры, а не Комитет. Эта истина — абсурдная для всех членов Комитета, поскольку они не считали себя правительством, признавались ими на словах, но ни в да на этого признания господ хорошие дела не хотели. А вывод этот прост: рав совет союзников ни пришел еще ни к какому конкретно му решению в деле оказания помощи России, то ясно, что предстоит еще переговоры и что эти переговоры должны быть произведены Советским правительством и что никому третьему нельзя здесь вмешиваться без того, чтобы не вышла путаница и задержка в деле помощи.

Раскрытие контр-революционных заговоров.

Ликвидация петляровской организации. Киев, 29. Киевская Губчека раскрыла широко составленную петляровскую организацию под наименованием „Восточноукраинский повстанческий комитет“. Центром работы повстанцев являлась всеукраинская всеобщая организация и Киевская, Уманская, Звенигородская и Каневская уездные организации. Во главе этих центров стояли петляровские офицеры, вполне местные Петляры, атаман Тетюняк и польской 6-й армии. Мандаты за подписями Петляры и Тетюняк сделаны на белом полотне. В центре заговора, кроме главных полномоченных

всякого рода иностранные миссии для участия в деле помощи и когда придется распределять хлеб нового урожая. Комитет этого предложения не выполнил.

Политиканы из Комитета Помощи начали организовываться для борьбы с Советским правительством. Господни Прохорович и его друзья начали (не легально собирались с другими „живыми силами“, которые оказались из числа очень мертвых, а именно с монархистами. Одновременно, господа Прохорович начали завязывать сношения с разными неответственными папашками иностранных организаций с целью уговорить их добиться того, чтобы правительства, которые до этого времени не смели ставить Советскому правительству политические условия, попытались в договорах о помощи, заключенных между заграничной и Россией, записать права „Комитета Помощи“.

Игра преобразилась и правоучение этой игры можно коротко формулировать следующим образом: всякий, кто захочет помогать Советскому правительству в борьбе с голодом, будет иметь возможность работать частью и с пользой, кто бы он ни был, но всякий, кто вздумает воспользоваться голодом народных масс, чтобы вести подкуп под Советскую власть, будет сам же взорван теми же мичманами снарядными, которые он хочет записать под знамя Советской России.

Для буржуазных же кругов за границей история героев с Собачьей площадки почитается еще в одном отношении: филантропия иностранных капиталистов — это вещь, за которую они всегда приказывали себе платить и хорошо платили. Кулак, одолевший мужику хлеб в голодное время, требовал всегда себе барыша. И Советское правительство, прислушавшись терпеливо к филантропическим речам, так же терпеливо ожидало, что господа филантропы спросят наконец: что же мы получим за то, что у нас сердце доброе? Между помощью голодающим и доставкой локомотивов и машин нет никакой разницы. Если бы за доставку локомотивов и машин купцы потрбовали от нас вместо леса и рудников контроля над Советским правительством, то мы их послали бы к черту. Они это хорошо знают и никогда подобных требований ставить не осмеливались. Пусть поспеют это сделать, дева кусок хлеба разоренному их интереснейшей мужику. Они этого не поспеют и не поспеют; ибо если бы они сбросили маску и заявили открыто: раз вы голодаете, то мы на вас наложим ярмо, — то они вызвали бы этим взрыв негодования среди рабочих в своих странах. А и рабочим присоединился бы в этих странах все те, которые не привыкли еще сдерживать шкуру с голодающих. Раз дело обстоит так, то будем, господа филантропы, торговаться о барышах, а ни о чем другом говорить не будем.

Петляры, состояли уполномоченные всех его министров, которые должны были поднять восстание и объявить себя правительством Украины. Денежные средства, отправленные папашам и оружие получались из 2 го отдела 6й польской армии. По всей окрестности были созданы местные организации, всюду составляли списки коммунистов и советских работников с целью массового уничтожения. При обходах везде план захвата Киева и Умани.

Всего арестовано около 400 человек, захвачены документы польской контр разведки.

На борьбу с голодом.

От Губернской комиссии помощи голодающим.

Предлагается всем организациям и учреждениям, производим сборы в пользу голод., немедленно сдавать их в г. Барнауле в Заготкоопторг, склад № 2, по Тисинской ул., № 85. а деньги в фискалдеп. Предлагается уездным комиссиям срочно выяснить количество сбора денежного и материального и немедленно направлять в Губ. комиссию помощи голодающим.

Алтай — Поволжье.

2 фунта с пуда хлеба.

Общее собрание граждан села Знаменского, Барнаульского уезда, постановило отсыпать по 2 фунта с пуда хлеба своего урожая. Для скорейшего сбора пожертвованного голодающему населению избрана комиссия.

Субботники.

В воскресенье, 11 сентября, сибирские пешие командные курсы провели воскресник в пользу голодающих Устьяновского 150 человек. В течение 2 часов был разгружен пароход „Урцкий“ с 4600 пудов продовольственных грузов.

В Губполитпросвете.

Алтгубполитпросвет приступил к работам в связи с „неделей помощи“ голодающему Поволжью. Будет проведен ряд спектаклей, концертов, лекций, выставок на темы о голоде и продовольстве. Организуются: платяная газета-однодневка, красные позоны и плакаты. Даны указания волполитпросветам об участии их в помощи голодающим.

Сибирь — голодным.

КРАСНОЯРСК, 26. Цифра общего сбора деньгами достигает свыше 25 миллионов рублей, кроме того, подсчитываются отчисления профсоюз и кружечный сбор, поступают пожертвования натурой (мука, тасак, мыло). Кроме того, профсоюзы отчислили месячный заработок. Театры в первый день помощи дали 8 миллионов руб., женотдел организовал экскурсию из 50 человек за сбором ягод. Всюду за неделю в Красноярске, по уездам будут проведены также двухсельские или месячные помощи голодающим.

По России.

Голодные — голодным.

КАЗАНЬ, 7-IX. Рабочие непроизводительной Запорожской губернии прислали голодающим пролетариям Татарской республики 736 пудов разных продуктов, отчислили их от своих скудных пайков.

Забота о детях.

МОСКВА, 9-IX. В Орске открываются 17 детских домов для детей голодающих. В Царицыне открыты так же специальные детские дома: два мусульманских и по одному для немцев и армян.

КАЛУГА, 7 XI. Лучший в городе госпиталь предоставляется для детей Поволжья, в котором дети выдержат двухнедельный карантин, после чего будут рассылаться по уездам.

Внешняя торговля.

27 августа в Усть-Енисейск прибыл английский пароход „Агвоста“ с грузом сельско-хозяйственных машин и продовольствием.

В Одессу прибыли два больших океанских транспорта под английским флагом, доставившие 871000 тысяч пудов угля.

Для экспорта за границу.

В Петроград прибыло для вывоза за границу 9 вагонов разных мехов, в том числе много горностая и черной лисицы.

Крестьянская помощь.

МОСКВА, 1-XI. Советская волость, Минского уезда, решила ввести излишки продналога в пользу голодающих Камчаткой помощи голодающим проходит успешно.

Железнодорожники не отстают.

КИЕВ, 7-IX. Железнодорожные рабочие Конотола отчислили 10 000 000 рублей и 500 пудов ржи. Все спектакли и зрелища обложены 25 процентным сбором в пользу голодных.

Отлично делают.

ПСКОВ, 7 IX. Псковские рынки завалены мешочниками, которые ежедневно вывозят по 10 вагонов продовольствия. Псковский уездом взимает с мешочников 30 проц. прирванных грузов в пользу голодающих.

Дело налаживается.

СИМБИРСК, 6 IX. В конце августа прибывало ежедневно по 30 вагонов семян; сейчас уже в среднем прибывает 59 вагонов. Всего Симбирская губерния получила 440 вагонов.

Примерная работа.

ПЕТРОГРАД, 7-IX. Задания по сбору семян для Поволжья выполнена в 114 проц.

Увеличили добровольно.

МИНСК, 7 IX. Удская волость, Игуменского уезда, добровольно увеличила на одну пятую продналог в пользу голодающих. Дополнительная ссмычка проходит очень успешно.

На Дальнем Востоке.

Организованный в Чите Дальневосточный комитет помощи голодающим будет делать сборы на территории Маньчжурии и Китая. Комитет запрашивает ВЦИК, — возль ли отвести комитет у определенной территории, ближайшую к Востоку и голодающим местностям.

За границей.

Пролетарская помощь.

Французские профсоюзы собрали голодающим России свыше 100 000 франков. Французское правительство не разрешило рабочему комитету устроить сбор на улицах Парижа.

Французские коммунисты — голодающим.

Французская коммунистическая партия собрала в пользу голодающих в России 200 000 франков, коммунистическая газета „Юманите“ — 90 000 франков.

Итальянские моряки.

Союз итальянских моряков в Турине пожертвовал 1 000 000 лир в пользу России и обязался внести еще 50 000 лир.

В виду того, что Всероссийский Комитет помощи голодающим отказывается исполнять постановление Президиума ВЦИК от 18 августа 1921 г. о поездке его членов на места для работы в деревне по помощи голодающим и в виду того, что этот комитет ультимативно связал свой отказ с ликвидацией Комитета, признавать Комитет утратившим представленные ему декретом (№ 160) права и поручать члену Президиума ВЦИК тов. Смядовичу принять дела Комитета.

За председателем ВЦИК П. З. Луцкий. Секретарь ВЦИК А. Енуидзе.

Радио и телеграф.

(Радио РССТА и телеграммы СИРВОСТА).

По Республике Советов.

Подлая „работа“ бандитов.

В Саратовской губернии бандиты разрушили три четверти совхозов. В Деврачевском-районе десять совхозов, имевших для губернии первостепенное значение. Бандиты начали налеты на совхозы Покровские.

Сельско-хозяйственное премирование.

Для поощрения и развития сельского хозяйства-коллегия Наркомзема установила премирование на сельско-хозяйственных выставках особо выдающихся экспонатов частных лиц, общественных и государственных учреждений в предпринятый, для чего при Наркомземе учрежден особый фонд на сельско-хозяйственных орудий, машин, принадлежностей садового и огороднического инвентаря, набора семян, комплектов сельско-хозяйственной литературы, а также денежных средств.

Кроме натурального премирования учащие экспонаты будут награждены особыми почетными дипломами и похвальными отзывами.

За красным рубежом.

Рабочие победили.

Предприниматель завода Рубе был вынужден согласиться на предложение рабочих — прекратить выработку оружия и амуниции для Польши против России.

Белый террор в Польше.

В Польше произведены аресты видных профсоюзных работников. В Лодзи производится повальные обыски в рабочих кварталах.

Выступление рабочих Бельгии.

Рабочие металлисты Бельгии объявили забастовку в числе 15 000 человек; произошли крупные столкновения с полицией.

Забастовка итальянских текстильщиц.

Забастовка текстильщиц в Италии расширяется. Забастовка была спровоцирована предпринимателями, с целью добиться приостановки предпринятый. Даже католические рабочие призывали участие в забастовке, протестуя против понижения заработной платы.

Вина рождает революцию.

В связи с событиями в Морекио, где испанские войска понесли жестокое поражение, в Испании началось революционное движение.

Со всех концов

От французского правительства поступило предложение о возобновлении непосредственных почтовых сношений. До сих пор почтовые сношения между Россией и Францией велись через посредство Германии. Непосредственные почтовые сношения начнутся на днях.

В Оранже (Анжир, французская колония в Африке) вспыхнуло восстание туземного населения против французов.

Антанта намерена передать германскому правительству новое требование о запрещении постройки крупных торговых судов.

В Гамбург прибыл под советским флагом пароход, привезший разные товары.

Секретарь совета чешских профсоюзов Светлин смещен с должности за коммунистические убеждения.

Секретариат ВЦОПС предложил отделить охраны труда в каталонский срок установить порядок контроля за отпусками по болезни.

В Совнарком внесен проект об оплате жалования лицам, находящимся под судом и освобожденным от следствия при оправдании их.

Декретом ревкома Грузин объявлено об образовании автономной советской республики Аджария, как части Грузинской республики. Организованы органы управления медико, совнарком и местные советы.

В Софии начато следствие против членов кабинета Радослава. Среди 19 обвиняемых, кроме самого Радослава, находится также известный болгарский полководец генерал Жеков.

В Петрограде получено сообщение о смерти поэта Сергея Городецкого, последнее время находившегося в Персии.

